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ΘΕΜΑ 1  (Μονάδες 3) 

1. Μια επιχείρηση που λειτουργεί σε µια ατελώς ανταγωνιστική αγορά έχει συναρτήσεις ζήτησης 

και κόστους 2 22
( ) 8 1300, ( ) 2 100 2000

3
D Q Q Q C Q Q Q= − − + = − + +  αντίστοιχα ( )0 40Q≤ ≤ .Να 

υπολογίσετε τον αριθµό των µονάδων και την τιµή που µεγιστοποιούνται τα συνολικά κέρδη. Να 

βρεθεί επίσης το πλεόνασµα του καταναλωτή εάν το προϊόν πωλείται στην τιµή που µεγιστοποιούνται 

τα κέρδη. 

 

2. Η συνάρτηση οριακών εσόδων µιας επιχείρησης δίνεται ως εξής: 2 QMR Q e= . Ποια τα 

συνολικά έσοδα της συγκεκριµένης επιχείρησης; 

 

ΘΕΜΑ 2 (Μονάδες 2) 

1. Η παρακάτω συνάρτηση παραγωγής 3 22
( ) 10 5

3
PR Q Q Q Q

−
= + +  έχει κυρτό και κοίλο τµήµα; 

2. Να υπολογίσετε προσεγγιστικά την ποσότητα  1.01 µε ακρίβεια 4  δεκαδικών ψηφίων. 

ΘΕΜΑ 3 (Μονάδες 2) 

1. Να υπολογίσετε το παρακάτω όριο 
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2. Θεωρείτε ότι η παρακάτω ροή χρηµατικών µεταβολών 
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∑ συγκλίνει ή αποκλίνει; 

ΘΕΜΑ 4 (Μονάδες 3) 

Μια επιχείρηση που λειτουργεί σε µια ατελώς ανταγωνιστική αγορά έχει συνάρτηση ολικών εσόδων 
240 4TR Q Q= − και συνάρτηση συνολικού κόστους 24 2 10TC Q Q= + + . Ποια θεωρείτε ότι θα πρέπει 

να είναι η φορολογία t για κάθε πωλούµενη µονάδα που θα επιβάλλει η κυβέρνηση ώστε να 

µεγιστοποιούνται τα φορολογικά της έσοδα; Ποια τα µέγιστα κέρδη της επιχείρησης µετά την 

φορολογία και ποια η τιµή πώλησης που αντιστοιχεί στην ποσότητα που µεγιστοποιούνται τα κέρδη; 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1 

1. Η ποσότητα που µεγιστοποιεί είναι 20Q = . Οπότε για το πλεόνασµα του καταναλωτή 

υπολογίζουµε το εξής ολοκλήρωµα ( )
20
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2. Το δεύτερο ολοκλήρωµα 2 2.... 2 2Q Q Q QQ e dQ Q e Qe e c= = − + +∫  

ΘΕΜΑ 2 

 

1. Εάν υπολογίσουµε την δεύτερη παράγωγο θα έχουµε ότι ''( ) 4 2PR Q Q= − + . 

2. Ουσιαστικά θα πρέπει να αναπτύξουµε µια σειρά Taylor γύρω από το σηµείο 0,01 για την 

συνάρτηση ( ) 1f x x= + . Έτσι θα έχουµε 
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ΘΕΜΑ 3  

1.  
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. Μετά την εφαρµογή του κανόνα D’Hospital δύο φορές έχουµε ότι 
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2. Χρησιµοποιώντας το κριτήριο του λόγου έχουµε ότι 

( )
( )

1

1

0

1

2 1 ! 1 1
: lim ... lim 1

2 ! 2 2

2 !

t

ttt

tt t t
t

t

t

tt t e

tt t

t

+

++∞

→∞ →∞
=

+

+ + = = = > 
 

∑  

ΘΕΜΑ 4 

Η συνάρτηση που θα κατασκευάσουµε είναι η εξής: ( ) ( )26 36 10Q Q t QΠ = − + − + . Άρα η ποσότητα 

που ζητάµε είναι * 36
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= . Η συνάρτηση φορολογικών εσόδων δίνεται ως 
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µεγιστοποιείται για * 318,
2

t Q= = . Γνωρίζοντα τώρα την ποσότητα µπορούµε να υπολογίσουµε τα 

εξής ( ) ( )3 3,
2 2

DΠ = . 


